

## 环顾四周未发现救生设备

## 小伙砸玻璃拿救生圈救人遭索赔

近日,武汉小伙冯先生再次来到晴川桥下的江滩公园,查看这里的救生设备配置情况。此前,他在这里遇到一名老人落水,环顾四周未发现救生设备,无奈将保安岗亭玻璃砸碎,拿出救生圈救人。遗憾的是,落水老人最终溺亡。

“岸边唯一的救生设备锁在岗亭里,费很大劲把玻璃砸开,正在水边忙着救人,保安却围过来说赔偿玻璃的事,让人感觉很冷漠。”冯先生表示,希望管理方吸取教训,将日常救护设施补充完善,在管理上多一点温度。

记者联系江汉滩管理方“江汉湾体育公园”,工作人员表示,“如果是采访,没有任何信息可以给你”。



出事次日,岗亭外放置了救生圈。

## 救人过程中被保安围着索赔

3月12日,冯先生在汉江晴川桥段游玩,当时风很大,太阳也很大。冯先生走到宝庆闸闸口附近时,就地坐在岗亭旁边的台阶上,一边晒太阳一边低头看着江边玩耍的人们。

“一位老人带着小孙女在水边滩涂上玩沙子,谁知道几分钟后就出事了。”冯先生说,他突然听到其他路过市民在问“那个人是不是落水了”,抬头才发现陪同小孙女的老人正在江面漂浮着。

因为该江段经常有市民游泳,冯先生一时无法判断老人的状态,但还是起身从岗亭位置往下跑,穿过近百米的台阶和滩涂赶到江边。

当时,老人距离岸边不远,冯先生清晰听到老人在

喊救命。“我环顾四周,没找到救生设备。因为之前坐那晒太阳无聊,看到岗亭里有救生圈,于是折返往岗亭跑。”

冯先生冲上长坡回到岗亭处,发现岗亭铁门紧锁。无奈之下,他捶打门玻璃,试图砸开玻璃拿到救生圈。“钢化玻璃不好砸,我找了块石头反复砸了十几下,砸破一块玻璃发现救生圈拽不出来,又把另外一块砸破,才把它拿出来。”

冯先生拽着救生圈再次返回江边,发现老人已经漂得有些远了。他和另外两名路人配合着,一边抓紧救生圈上的绳子,一边把救生圈扔向老人。无奈距离较远,风也太大,救生圈一

直没能被老人抓住。

“我们正在反复扔救生圈,两个保安追到水边围着我们,一个劲问是谁砸的玻璃,要让我们赔钱。”冯先生说,他告诉保安赔钱可以,但他们正在救人,保安却称,“救人是救人,砸坏玻璃就要赔偿”。

当时,老人越漂越远,救生圈已无法扔到他身边,因为自己不会游泳,冯先生只能眼睁睁看着老人漂走。“我把那个小女孩护住,问了她家人电话,之后她一个家属来了,保安又追过去问家属要赔偿,让人无语。”

冯先生介绍,40分钟之后,水上公安将老人打捞上岸,救护医生宣告老人抢救无效死亡。

强沙尘暴天气  
影响约5.6亿人  
国家林草局解析成因

记者23日从中国国家林业和草原局获悉,近期发生的强沙尘暴天气过程影响约5.6亿人。

据统计,3月以来,中国共发生了4次沙尘天气过程,包括2次扬沙天气过程和1次强沙尘暴天气过程,较去年同期(2次)偏多,较近20年同期(3.3次)也偏多。

19日至22日发生的强沙尘暴天气过程,主要起源于蒙古国南部和中国新疆南部,影响范围较大,强度较强。主要影响了新疆、甘肃、青海、内蒙古、宁夏、陕西、山西、北京、天津、河北、辽宁、吉林、黑龙江、山东、河南15个省份,受影响土地面积约362万平方公里,受影响人口约5.6亿人。其中,新疆若羌、甘肃张掖、内蒙古二连浩特、吉林白城等局地出现强沙尘暴。

国家林草局表示,近期沙尘天气主要有三个成因:一是频繁的冷空气产生的风力较大,多地瞬时风速超过每秒20.8米,阵风达到9级以上,为沙尘天气发生提供了动力条件;二是2月下旬到3月上旬蒙古国和中国西北地区等沙尘源区气温偏高,其中内蒙古大部、北京、天津、河北北部和中部、山西北部、陕西北

部局部、宁夏北部局部等地气温偏高1~2℃,不稳定的空气状态提供了热力条件;三是2022年蒙古国南部植被生长状况与2021年和近20年平均状况相比均偏差,前期中国沙尘源区降水偏少,土壤墒情偏差,特别是华北北部、内蒙古东部、新疆东部降水量偏少明显,植被生长状况偏差,加之目前植被尚未返青,地表条件不利于抑制沙尘天气发生。

国家林草局有关负责人表示,国家林草局启动了24小时动态监测,采取卫星遥感监测、地面观测、信息员上报实地信息等多种手段予以密切关注。同时,先后与中国气象局相关单位进行滚动会商,研判发生发展趋势,并将会商研判结果及时向相关地区发送,提醒下游地区做好防范。

该负责人表示,近年来,中国荒漠化、沙化土地面积持续缩减,防沙治沙工作取得了较好成效。但中国仍有257.37万平方公里荒漠化土地和168.78万平方公里沙化土地,特别是大面积的沙漠和戈壁始终是巨大且永久性的沙尘源,防沙治沙将是一项长期而艰巨的重要任务。

(中新)

## 公园表示“没有信息告诉你”

冯先生表示,自己砸玻璃的时候下意识想过,要么赔钱救人,要么救不了人。“我到现在也愿意赔这个钱,主要是保安的做法太冷漠了。当时,三个路人正手忙脚乱地救人,

他们还一个劲说赔偿的事,后来还当场找家属索赔。”

冯先生表示,事后他沿着江滩平台寻找,发现除了岗亭里有救生圈,沿线露天位置并未放置救生设备。

“希望公园管理方不是单纯设置一个铁门紧锁的岗亭,而是要把这种日常救护需要的设备完善起来。事发第二天,我到现场给他们打电话,他们才送来一个救生圈挂在护栏上。”

记者实地探访发现,事发江段的亲水平台上有两处岗亭,其中一座岗亭内放置了救生圈,近千米长的平台护栏上也放置了一只救生圈。

岗亭保安则称,护栏上的救生圈一直都有,并不是新放置的。“我是值中班的,出事那天不在现场,有什么问题你们可以电话联系公司。”

记者根据现场公示的号码联系江汉湾体育公园,工作人员称岗亭是24小时值守,不存在救生圈被锁着的情况,“其他的没什么信息可以告诉你。”

(华西都市报)



老人和孩子出事照片。(受访者供图)